
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 197 DEL  03/11/2020 

OGGETTO: 25 NOVEMBRE 2020 - GIORNATA DI CONTRASTO ALLA VIOLENZA CONTRO LE DONNE. 
APPROVAZIONE INIZIATIVE PER INFORMARE E SENSIBILIZZARE LA CITTADINANZA. 

L’anno duemilaventi addì tre del mese di novembre alle ore 08:30 nella Casa Comunale, previa l’osservanza di 
tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, visto il Decreto del Sindaco n. 20 del 
25/03/2020 con il quale sono stati approvati i criteri di funzionamento della Giunta Comunale in modalità a 
distanza, in ottemperanza a quanto previsto dal DPCM 08/03/2020, art. 1 comma 1 lettera q e seguenti, dalla 
Direttiva n. 2/2020 punto 4 del Ministro della Pubblica Amministrazione, considerata applicabile tale normativa 
alla presente riunione di Giunta, assimilabile a servizio di pubblica utilità, in quanto finalizzata all'attuazione di 
adempimenti obbligatori idonei a garantire la funzionalità dell'Ente e ritenuto pertanto possibile lo svolgimento 
della stessa mediante collegamento da remoto di uno o più componenti e segnatamente come segue:

GARDONI ALESSANDRO
DAL FORNO MARCO
BIGAGNOLI BRUNA
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA

SINDACO
VICE SINDACO - ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente da remoto
Presente

Presenti  n. 6 Assenti n. 0 

Partecipa all'adunanza il  VICE SEGRETARIO FERRONI ANNA CHIARA, collegata a mezzo  di  dispositivo 
informatico munito di microfono e videocamera.

Presiede la seduta, nella sua qualità di  SINDACO, il Sig.  GARDONI ALESSANDRO che dichiara aperta la 
trattazione dell'oggetto sopra indicato,  avendo accertato che tutti  i  componenti  presenti  da remoto hanno 
dichiarato espressamente che il collegamento a internet assicura una qualità sufficiente per comprendere gli 
interventi  del  relatore e degli  altri  partecipanti  alla  seduta e partecipare alla votazione simultanea,  e che 
pertanto si può procedere al suo regolare svolgimento.  
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:
- all'interno del programma di mandato di questa Amministrazione è stato posto come elemento importante 

della nostra comunità la promozione delle azioni che favoriscono la sensibilizzazione dell’opinione pubblica 
verso tutte le forme che può assumere la violenza, tra le quali quella che si sviluppa all’interno delle mura 
domestiche;

- che l’Assemblea generale delle Nazioni unite, con la risoluzione n. 54/134 del 17 dicembre 1999 ha istituito 
la Giornata internazionale per l'eliminazione della violenza contro le donne, che ricorre il 25 novembre;

- tra  le  attività  svolte  dai  servizi  socio  -  educativi  vi  è  anche  l'organizzazione  delle  iniziative  volte  a 
sensibilizzare la comunità per sradicare la cultura della violenza contro le donne e garantire rispetto e pari 
opportunità;

Dato atto che è intenzione dell’Amministrazione Comunale organizzare, come gli scorsi anni, alcune iniziative 
di sensibilizzazione della cittadinanza sul tema della violenza contro le donne:
- da domenica 22 novembre, per l’intera settimana, illuminazione di rosso del Castello Scaligero;
- su iniziativa del Comitato dei Sindaci del Distretto Ovest dell’Azienda n. 9 Scaligera, esposizione all’esterno 

del Municipio di un pannello con la rappresentazione di un dipinto di Artemisia Gentileschi;
- incontro  con la  scrittrice  Giuseppina Mellace,  autrice  del  libro  “Il  quadro di  Norma”,  da confermare  e 

organizzare in base alle indicazioni normative di contrasto alla diffusione dell’epidemia da Covid-19;

Precisato che per le sopra citate iniziative si prevede un costo a carico dell’Ente stimato complessivamente in 
Euro 1.500,00 e che nel Bilancio 2020, approvato con deliberazione C.C. n. 111 del 19/12/2019, su pertinente 
intervento è stata stanziata una somma da destinare alle prestazioni di servizi per interventi di politica sociale;

Dato atto che ai sensi dell’art.  49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267, sono stati  acquisiti  ed allegati  alla  
presente deliberazione di cui  costituiscono parte integrante e sostanziale, i  pareri  in ordine alla regolarità 
tecnica e contabile espressi dai competenti Responsabili;

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267;

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

1. Di prendere atto di tutto quanto esposto in premessa e che qui si intende ripreso in ogni sua parte.

2. Di approvare le seguenti iniziative di sensibilizzazione della cittadinanza sul tema della violenza contro le 
donne:
- da domenica 22 novembre, per l’intera settimana, illuminazione di rosso del Castello Scaligero;
-   su  iniziativa  del  Comitato  dei  Sindaci  del  Distretto  Ovest  dell’Azienda  n.  9  Scaligera,  esposizione 

all’esterno del Municipio di un pannello con la rappresentazione di un  dipinto di Artemisia Gentileschi;
-   incontro con la scrittrice  Giuseppina Mellace, autrice del libro “Il quadro di Norma”, da confermare  e 

organizzare in base alle indicazioni normative di contrasto alla diffusione dell’epidemia da Covid-19.

3. Di dare atto la spesa complessiva a carico dell’Amministrazione comunale, stimata in Euro 1.500,00 è 
disponibile al Capitolo 12051370/0 “Prestazioni servizi per interventi di politica sociale” del bilancio 2020.

4. Di demandare tutti i successivi atti di gestione al Responsabile di Area dottor Paolo Albertini, per quanto di 
competenza.

Inoltre con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

- Di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, 4° comma del D. 
Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 al fine di dare avvio ai successivi atti di gestione delle singole iniziative.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
GARDONI ALESSANDRO

IL VICE SEGRETARIO 
FERRONI ANNA CHIARA
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